
 

FREGUESIA DE PINHAL NOVO 
 

ATA N.º 116 
 

Aos vinte e oito dias de junho de dois mil e dezoito, pelas vinte e uma horas, reuniu a Assembleia de 

Freguesia de Pinhal Novo, para uma Sessão Ordinária, no Salão Nobre da Junta de Freguesia de Pinhal 

Novo, conforme convocatória enviada a todos os membros, nos termos legais, com a seguinte Ordem de 

Trabalhos: 

Ponto Um - Informação do Presidente da Junta acerca da atividade da Freguesia, nos termos da alínea v), 

do n.º 1, do artigo 18.º, em conjugação com a alínea e), do n.º 2, do artigo 9.º da Lei n.º 75/2013, de 12 

de setembro, com as alterações introduzidas pelas Declarações de Retificação n.º 46-C/2013, de 1 de 

novembro e n.º 50-A/2013, de 11 de novembro; 

Ponto Dois - Aprovação do Regimento da Assembleia de Freguesia para o mandato de 2017-2021; 

Ponto Três – 2ª Revisão ao Orçamento e às Grandes Opções do Plano de 2018, (2ª Revisão ao Plano de 

Atividades de 2018 e 2ª Revisão ao Plano Plurianual de Investimento 2018-2021); 

Ponto Quatro – Delegação de competências da Câmara Municipal de Palmela na Junta de Freguesia de 

Pinhal Novo – Renovação de Acordo de Execução e Contratos Interadministrativos; 

Ponto Cinco - Delegação de competências da Câmara Municipal de Palmela na Junta de Freguesia de 

Pinhal Novo – Alteração do Acordo de Execução referente à realização de pequenas reparações nos 

estabelecimentos de educação pré-escolar e do 1º ciclo do ensino básico e à manutenção dos respetivos 

espaços envolventes; 

Ponto Seis – Delegação de competências da Câmara Municipal de Palmela na Junta de Freguesia de Pinhal 

Novo – Alteração do Contrato Interadministrativo referente à manutenção e conservação de caminhos e 

arruamentos não asfaltados; 

Ponto Sete – Constituição da Universidade Sénior de Palmela – Participação da Junta de Freguesia. 

Presidiu à sessão a Sra. Presidente da Mesa da Assembleia, Maria Helena Serafim, que saudou todos os 

eleitos e os fregueses, tendo sido secretariada pelo Sr. João Lobo Espalha, na qualidade de 1.º Secretário, 

que procedeu de imediato à chamada. Das ausências confirmadas e justificadas, o Sr. João Vieira, da 

bancada do PS, foi substituído pela Sra. Amália Silva, a Sra. Joana Maia, da bancada da CDU, foi substituída 

pelo Sr. Manuel Neto, e a Sra. Helena Joaquim, da bancada da CDU, foi substituída pelo Sr. António Santos. 

O Sr. Paulo Costa, da bancada do MiM, também justificou a sua ausência, não tendo havido substituição. 

Uma vez que uma das ausências foi a 2ª Secretária, a Sra. Presidente da Mesa propôs à Assembleia que 

esse lugar fosse ocupado pelo Sr. Jaime David. Não havendo qualquer oposição, o Sr. Jaime David assumiu 

a qualidade de 2ª Secretário. Informa ainda a Sra. Presidente da Mesa que a próxima Assembleia de 

Freguesia será descentralizada e que oportunamente se informará o local. 

No Período Antes da Ordem do Dia, foi dada a palavra ao público, no qual dois fregueses utilizaram a 

palavra. O freguês José Miranda veio a Assembleia notificar a Junta de Freguesia de que a Rua dos 

Cavaleiros e a Rua do Vale da Vila não tem sido intervencionada, afirmando que estas se encontram com 

alguns buracos, com muito pó, nomeadamente quando passam veículos pesados. Por último, o freguês 

Nuno Santos veio junto dos membros da Assembleia de Freguesia e do Executivo da Junta de Freguesia 

notificar que o edital desta Assembleia não se encontrava nos locais de estilo, perto da sua zona de 

residência (zona da Salgueirinha). Continua a sua intervenção questionando acerca da fiscalização das 

empresas que efetuam o corte da relva nos jardins, queixando-se que após o corte da relva, 

nomeadamente no Jardim Zeca Afonso, existem bocados de madeira partida e vidros partidos que podem 

vir a aleijar as crianças que passam ou que brincam no local. No decorrer das Festas Populares de Pinhal 

Novo, fora cortado o trânsito nas ruas contíguas à Praça da Independência, mas alega que quando passava 



 

numa dessas ruas com a família que havia circulação de trânsito. Seguidamente, o freguês veio agradecer 

a recolha/retirada das viaturas que havia notificado na anterior Assembleia, bem como da reposição dos 

caixotes do lixo, no entanto reparou que as caixas de eletricidade e telecomunicações, em zonas como a 

do Mercado Mensal, estão cada vez mais degradas e constituem um perigo para a população. Por fim, 

vem novamente acusar que os funcionários da Junta de Freguesia continuam a estacionar as viaturas em 

2ª via e que desta vez tem como o provar, através de fotografias. O Sr. Presidente da Junta, Manuel 

Lagarto, utilizando da palavra, começou por agradecer a presença de ambos e respondendo ao freguês 

José Miranda afirma que vai levar a questão da Rua dos Cavaleiros e da Rua do Vale da Vila a quem de 

direito, neste caso à Câmara Municipal de Palmela. Relembra que a mobilização da população, como nas 

sessões do Orçamento Participativo desenvolvido pela Câmara Municipal, tem constituído um grande 

impulso para que essas e outras situações sejam solucionadas, podendo até acelerar o próprio processo. 

Quanto às questões suscitadas pelo freguês Nuno Santos, o Sr. Presidente da Junta afirma não ter 

presente se foi ou não colocado, mas que à partida o edital é afixado nas 25 vitrines existentes pela 

freguesia, de todo modo assumiu que iria verificar o sucedido. Quanto à questão da fiscalização das 

empresas de corte de relva, o Sr. Presidente da Junta refere que é a própria Câmara Municipal que faz a 

fiscalização desse serviço, tendo já o Sr. Presidente alertado para este tipo de situações noutros locais. 

Relativamente ao corte da via durante as Festas Populares de Pinhal Novo, o Sr. Presidente concorda com 

a existência de uma via que permita a circulação dos automobilistas, para que se possa chegar até à 

estação sem ser por via pedonal nas alturas em que a festa se encontra em pausa, alertando para o facto 

de que a Guarda Nacional Republicana é a entidade que faz a gestão do tráfego e define os percursos 

nesse período de tempo. No que concerne às caixas de eletricidade e telecomunicações, o Sr. Presidente 

da Junta diz que irá passar a informação à entidade responsável para a rápida resolução do problema. Por 

fim, o Sr. Presidente da Junta, na questão referente às viaturas da Junta de Freguesia, assume que já 

confirmaram o contrário ao relatado pelo freguês, mas que de todo o modo está disponível para olhar 

para as provas trazidas a Assembleia. 

Ainda dentro do Período Antes da Ordem do Dia, a Sra. Presidente da Mesa deu oportunidade para que 

os membros dos vários quadrantes políticos representados pudessem intervir, sendo que, pelo menos, 

um elemento de cada partido/movimento aproveitou o momento para questionar sobre alguns assuntos. 

O Sr. Paulo Bombaça, eleito pelo BE, veio notificar o Executivo da Junta que tem chegado algumas queixas 

relativamente a boladas nas janelas e nos carros provenientes do Polidesportivo situado junto ao Posto 

da GNR, afirmando que tal é frequente. Questiona a possibilidade de serem colocadas umas redes mais 

altas no local de forma a que a bola não saia do recinto do Polidesportivo e que evite estas perturbações. 

A Sra. Patrícia Caixinha, eleita pelo PS, veio alertar que existe uma quantidade expressiva de animais 

abandonados, chegando muitos deles a ser atropelados, afirmando que seria benéfico para a resolução 

do problema algumas campanhas de sensibilização. Vem ainda referir que o número de pombos aumenta 

cada vez mais na freguesia e refere que a própria população alimenta estes animais que consigo trazem 

doenças, questionando se existe alguma solução para tal. Continua a sua intervenção referindo que 

existem cada vez mais graffitis, nomeadamente no edifício da Biblioteca Municipal, no busto de José 

Maria dos Santos, questionando o Executivo se existe alguma solução em vista para minimizar a situação. 

Por fim, a eleita questiona se existe algum destino para o terreno que fica no fim da Rua Orlando Ribeiro, 

junto às Piscinas Municipais, e qual a probabilidade da existência de uma passadeira intermédia na Rua 

Fernando Lopes Graça, uma vez que a velocidade dos carros nessa rua preocupa aqueles que atravessam 

essa estrada, nomeadamente alunos das escolas circundantes. O Sr. Roberto Cortegano, eleito pela 

Coligação Palmela Mais – PPD.PSD/CDS-PP, veio questionar em que ponto estavam as negociações para 

a realização do Túnel na Rua do Alentejo e Rua Pedro Álvares Cabral, informando que as Infraestruturas 

de Portugal já andaram no terreno e contactaram alguns moradores dessa zona, relembrando que um 

túnel pedestre não irá solucionar a situação. O Sr. Bruno Grazina, eleito pelo PS, pede novamente umas 



 

mesas para os eleitos, para ajuda logística nas sessões da Assembleia de Freguesia, e congratula a decisão 

da Mesa da Assembleia de avançar para o modelo de descentralização das Assembleia de Freguesia. Vem 

ainda congratular a Associação das Festas Populares de Pinhal Novo por mais uma excelente edição, 

principalmente pela dinâmica na Rua do Movimento Associativo, relembrando que o corte do trânsito 

gera uma maior fluidez da circulação. Na continuação da sua intervenção, questiona o Executivo da Junta 

no propósito de saber se existe algum projeto ou ideia para solucionar o problema dos pólens e saber que 

tipo de árvores estão a ser colocadas em substituição das palmeiras que estão a ser abatidas por não 

estarem em condições, sugerindo a colocação de placas informativas sobre as referidas espécies. Refere 

ainda que o circuito de manutenção na Rua Bartolomeu Dias tem equipamentos por repor, tem 

insuficiência de caixotes do lixo e sacos para os dejetos dos cães. Termina sugerindo que as Assembleias 

de Freguesia sejam publicitadas na página de Facebook da Junta de Freguesia. A Sra. Amália Silva, eleita 

pelo PS, vem referir que a lantana é uma planta venenosa e que existe muito na freguesia, sendo de evitar 

em espaços públicos. Vem notificar que o Lar dos Ferroviários não tem rebatimento na parte da secretaria, 

constituindo um problema para as pessoas com pouca mobilidade. Veio ainda questionar acerca dos 

buracos visíveis tanto na Rua do Montinhoso, como na Rua da Adiafa, que necessitam de uma rápida 

intervenção e o que se pode fazer para que exista uma rede de água potável nas zonas rurais. Notifica 

ainda que, na Rua do Montinhoso, as pessoas depositam todo o tipo de lixo, sem qualquer cuidado. O Sr. 

Presidente da Junta, no seu direito de resposta e relativamente às questões levantadas pelo Sr. Paulo 

Bombaça (BE), veio afirmar que a distância entre o polidesportivo e as janelas ainda é alguma, 

relembrando que a última obra naquele polidesportivo foi feita pela Junta de Freguesia e foi precisamente 

para levantar a altura das redes. De todo o modo, o Sr. Presidente da Junta assumiu que irá falar com a 

Câmara Municipal para analisar a questão e quiçá colocar uma proteção diferente. No que concerne às 

questões levantadas pela Sra. Patrícia Caixinha (PS), o Sr. Presidente da Junta afirma que há uns anos foi 

acusado por desperdiçar dinheiro em campanhas de sensibilização, afirmando que em grande parte as 

pessoas têm culpa nesta situação de abandono dos animais, relembrando que a Junta de Freguesia 

trabalha em parceira com a Câmara Municipal de Palmela para tratar esta e outras situações. No que 

concerne à questão sobre os pombos, o Sr. Presidente da Junta relembra que se trata de uma situação 

mais complicada pela reprodução maciça dos mesmos, mas que de todo o modo a Junta de Freguesia iria 

voltar à carga com as campanhas de sensibilização nas duas situações apresentadas. Relativamente aos 

graffitis, o Sr. Presidente da Junta afirma que muitas das vezes este é um problema que extravasa as 

próprias competências da Câmara Municipal de Palmela, afirmando ainda que a maior parte dos casos 

não se trata de arte, apesar de haver muito bons artistas no e do Pinhal Novo. Relativamente às últimas 

questões suscitadas, o Sr. Presidente da Junta relembra que o terreno que fica no fim da Rua Orlando 

Ribeiro, junto às Piscinas Municipais, fora adquirido pela Câmara Municipal e terá como fim a criação de 

um espaço de estacionamento, não havendo previsão para a realização do mesmo, e afirma ter apontado 

a sugestão da passadeira na Rua Fernando Lopes Graça, reiterando que a criação da mesma pode evitar 

alguma infelicidade que a toda a hora possa surgir com o excesso de velocidade dos automobilistas. O Sr. 

Presidente da Junta, relativamente às questões levantadas pelo Sr. Roberto Cortegano (Coligação Palmela 

Mais – PPD.PSD/CDS-PP), afirma que não conhece nenhum desenvolvimento sem ser o de que a Câmara 

Municipal de Palmela ter feito variados esforços junto das Infraestruturas de Portugal, não tendo agora 

informações em que ponto a situação estará, mas que irá pedir esclarecimentos. Quanto às questões 

suscitadas pelo Sr. Bruno Grazina (PS), o Sr. Presidente da Junta vem afirmar que a Junta de Freguesia não 

tem a quantidade de mesas suficientes para colocar na sala da Assembleia, mas que a mesma não se 

esqueceu da questão. O Sr. Presidente afirma que não há nenhum plano de abate dos plátanos, apenas 

das palmeiras com doença, mas que irá sugerir o mesmo à Câmara Municipal, afirmando ser uma boa 

ideia a da colocação de placas com o nome das espécies existentes. Quanto ao circuito de manutenção, o 

Sr. Presidente da Junta referiu que 2 ou 3 equipamentos necessitavam de manutenção e que estão a ser 

substituídos alguns bancos, dando a situação como notificada. Relativamente às questões suscitadas pela 



 

Sra. Amália Silva (PS), o Sr. Presidente da Junta irá dar indicação para averiguar a lantana venenosa que 

se encontra no jardim junto à estação e que irá concentrar todos os esforços para a rápida resolução 

desses problemas, relembrando que será mais complicado na Rua da Adiafa, uma vez que a 

motoniveladora não consegue entrar nessa rua. Quanto à questão dos lixos, o Sr. Presidente relembra 

que a Câmara Municipal tem apostado em campanhas de sensibilização relativamente à deposição dos 

monos junto dos contentores, o problema é que as pessoas se sentem no direito de trazer tudo para o 

espaço público sem selecionar essas mesmas. Relativamente à rede de água, o Sr. Presidente afirma que 

tal é uma competência da Câmara Municipal de Palmela, sugerindo que a população se mobilize, tal como 

sugerido no caso acima descrito do freguês José Miranda. 

Findo este período de intervenções, a Sra. Presidente da Mesa deu conhecimento do expediente recebido.  

Relativamente à ata da anterior Assembleia, a sua leitura foi dispensada, tendo sido levada a votos que 

fora aprovada com 14 votos a favor e 4 abstenções. 

Até ao início da Assembleia de Freguesia chegaram uma moção e duas saudações, que depois de 

devidamente enumeradas, foram aceites por unanimidade. A bancada do PS apresentou a moção “20 de 

junho - Dia Mundial dos Refugiados”, lida pela Sra. Patrícia Caixinha (PS), tendo sido submetida a 

discussão. Na discussão da mesma, o Sr. Miguel Raposo (CDU) vem sugerir que a presente moção seja 

igualmente enviada para as embaixadas de outros países que têm praticado as políticas referidas, como 

Malta, Itália e Hungria. Aceite a sugestão de alteração por parte da bancada do PS, a moção foi aprovada 

por unanimidade. De seguida a bancada do PS apresentou a “Saudação à equipa de juvenis sub-17 do 

Clube Desportivo Pinhalnovense”, tendo sido lida pelo Sr. Ricardo Lopes (PS) e submetida a discussão. 

Não havendo nenhuma inscrição e submetida a votação, a saudação foi aprovada por unanimidade. Por 

último, a bancada do PS apresentou a “Saudação a Edi Maia”, tendo sido lida pelo Sr. Bruno Grazina (PS) 

e submetida a discussão. Não tendo havido inscrições e submetida a votação, a saudação foi aprovada 

por unanimidade. 

Iniciado o Período da Ordem de Trabalhos, a Sra. Presidente da Mesa dá a palavra ao Sr. Presidente da 

Junta que, após cumprimentar mais uma vez todos os presentes, cumpre o Ponto Um – Informação da 

atividade da Junta de Freguesia no período entre a última assembleia e a presente. Dada a possibilidade 

de intervenção dos membros da assembleia, interveio o Sr. Roberto Cortegano (Coligação Palmela Mais 

– PPD.PSD/CDS-PP) que veio congratular ambas as festas que aconteceram na freguesia, tanto as Festas 

Populares, como o Mercado Caramelo, questionando o Sr. Presidente como tinha corrido o Mercado 

Caramelo a nível financeiro, sendo a Junta de Freguesia uma das organizadoras do evento. No seu direito 

de resposta, garantido pela Sra. Presidente da Mesa, o Sr. Presidente da Junta respondendo ao Sr. Roberto 

Cortegano (Coligação Palmela Mais – PPD.PSD/CDS-PP) agradece o elogio e afirma que o Mercado 

Caramelo é um evento organizado pela Junta de Freguesia e pela Confraria da Sopa Caramela, tendo o 

evento superado expectativas. A nível financeira, as contas foram equilibradas, havendo um saldo positivo 

na ordem dos 2000€, tendo a Junta de Freguesia comparticipado na aquisição de materiais e serviços, 

alertando para que muitos dos materiais adquiridos são reutilizáveis a curto e médio prazo, como o 

exemplo das madeiras.  

Passando para o Ponto Dois - Aprovação do Regimento da Assembleia de Freguesia para o mandato de 

2017-2021, a Sra. Presidente da Mesa afirma que o regimento proposto foi redigido num Grupo de 

Trabalho constituído na anterior Assembleia de Freguesia, tendo reunido a 4 de junho. Dispensada a 

leitura, foi colocada a discussão, tendo desde logo tomado a palavra o Sr. Bruno Grazina (PS) 

congratulando o grupo de trabalho e que soube facilmente ultrapassar todas as questões. O Sr. Roberto 

Cortegano (Coligação Palmela Mais – PPD.PSD/CDS-PP) vem igualmente congratular o trabalho 



 

desenvolvido e afirmar a importância do cumprimento do Regimento. A Sra. Elsa Santana (MiM) afirma 

ter sido um trabalho e interessante e um bom trabalho no fim de todo o processo. Por fim, o Sr. Manuel 

Ribeiro (CDU) afirmou ter sido um grupo de trabalho que funcionou bem e que tal é um exemplo a seguir. 

Sem mais intervenções e colocado à votação, o Regimento da Assembleia de Freguesia foi aprovado por 

unanimidade. 

Prosseguindo, a Sra. Presidente da Mesa inicia o Ponto Três – 2ª Revisão ao Orçamento e às Grandes 

Opções do Plano de 2018, (2ª Revisão ao Plano de Atividades de 2018 e 2ª Revisão ao Plano Plurianual 

de Investimento 2018-2021) atribuindo ao Sr. Presidente da Junta a palavra, que dá uma breve explicação 

do documento e das opções tomadas em sede de revisão orçamental. Colocado a discussão, o Sr. João 

Ferreira (PS) questiona qual a finalidade dos 500€ utilizados para publicidade e qual a razão do acrescento 

da verba no PPA, afirmando que a bancada do PS teria opções um pouco diferentes das tomadas pelo 

Executivo, daí que se irão abster na votação. O Sr. Roberto Cortegano (Coligação Palmela Mais – 

PPD.PSD/CDS-PP) afirma que se irá abster na votação, uma vez ter votado contra o 1.º Orçamento. O Sr. 

Presidente da Junta, no seu direito de resposta, esclarece as questões suscitadas pelo Sr. João Ferreira 

(PS), afirmando que os 1000€ referentes à gestão de qualidade se prendem com uma auditoria de 

recertificação que se afigura um pouco mais cara e que não estava inicialmente prevista. Quanto à 

questão da publicidade, o Sr. Presidente da Junta afirma que tal verba se prendeu com o Mercado 

Caramelo, uma vez que a tipografia com que a organização trabalha estava com dificuldade de resposta. 

Não havendo mais intervenções, o ponto foi colocado a votação e aprovado com 10 votos a favor da 

bancada da CDU e 8 abstenções das bancadas do PS, BE, Coligação Palmela Mais – PPD.PSD/CDS-PP e 

MiM. 

Passando ao Ponto Quatro – Delegação de competências da Câmara Municipal de Palmela na Junta de 

Freguesia de Pinhal Novo – Renovação de Acordo de Execução e Contratos Interadministrativos, a Sra. 

Presidente da Mesa dá a palavra ao Sr. Presidente da Junta que apresenta e sumariza tudo o que consta 

na documentação apresentada aos membros da Assembleia. Apresentado a discussão, a Sra. Patrícia 

Caixinha (PS) questiona o Executivo da Junta no sentido da existência de recursos humanos e técnicos 

suficientes, uma vez que as verbas no protocolo se manterão e entendendo que existem equipamentos 

que necessitam de intervenção. O Sr. Roberto Cortegano (Coligação Palmela Mais – PPD.PSD/CDS-PP) 

afirma que se irá abster em todos os pontos, havendo uma declaração de voto que irá ser anexada a esta 

ata. O Sr. Presidente da Junta, em resposta à Sra. Patrícia Caixinha (PS), refere que estes acordos 

implicaram certas negociações, mas que tiveram sempre em conta a questão suscitada pela mesma. 

Afirma existirem condições para dar resposta a qualquer situação, relembrando que existe uma ou outra 

situação que não se realiza por Administração direta: alguns serviços mais técnicos ou de escala maior 

(por exemplo, as intervenções na Escola Zeca Afonso). O Sr. Presidente da Junta vem ainda referir que as 

verbas acabam por ser insuficientes, mas existe sempre uma certa compensação. Não havendo mais 

intervenções relativamente a este ponto e tendo sido colocado a votação, este foi aprovado com 17 votos 

a favor das bancadas da CDU, BE, PS e MiM, e 1 abstenção da bancada da Coligação Palmela Mais – 

PPD.PSD/CDS-PP.  

No que concerne ao Ponto Cinco - Delegação de competências da Câmara Municipal de Palmela na Junta 

de Freguesia de Pinhal Novo – Alteração do Acordo de Execução referente à realização de pequenas 

reparações nos estabelecimentos de educação pré-escolar e do 1º ciclo do ensino básico e à 

manutenção dos respetivos espaços envolventes, após a Sra. Presidente da Mesa conferir a palavra, o 

Sr. Presidente da Junta deu uma breve explicação, afirmando estar disponível para qualquer 

esclarecimento. Colocado à discussão pela Sra. Presidente da Assembleia, a Sra. Patrícia Caixinha (PS) 

refere haver alguma impercetibilidade nalgumas páginas da documentação, que foram seguidamente 



 

esclarecidas. Apresentado a votação, este ponto foi aprovado com 17 votos a favor, das bancadas da CDU, 

BE, PS e MiM, e com 1 abstenção da bancada da Coligação Palmela Mais – PPD.PSD/CDS-PP.  

Passando ao Ponto Seis – Delegação de competências da Câmara Municipal de Palmela na Junta de 

Freguesia de Pinhal Novo – Alteração do Contrato Interadministrativo referente à manutenção e 

conservação de caminhos e arruamentos não asfaltados, o Sr. Presidente da Junta explica em que 

consiste este protocolo, referindo que tudo o que fora anteriormente referido serve para fundamentar a 

temática deste ponto. Colocado a discussão, a Sr. Patrícia Caixinha (PS) faz novamente um reparo quanto 

à impercetibilidade de algumas páginas, que no momento foram esclarecidas. Não existindo mais 

intervenções, o ponto foi colocado a votação e foi aprovado com 17 votos a favor das bancadas da CDU, 

BE, PS e MiM, e 1 abstenção da bancada da Coligação Palmela Mais – PPD.PSD/CDS-PP. 

Quanto ao Ponto Sete – Constituição da Universidade Sénior de Palmela – Participação da Junta de 

Freguesia, a Sra. Presidente da Mesa concede a palavra ao Sr. Presidente da Junta que refere ser 

extremamente importante o papel e a participação da Junta de Freguesia neste projeto. Aberta a 

discussão pela Sra. Presidente da Assembleia, o Sr. Ricardo Lopes (PS) afirma ser importante este tipo de 

participação para complementar o serviço público, sendo adequado a criação de um polo no próprio 

Pinhal Novo. O Sr. Bruno Grazina (PS) refere que este é um projeto que remonta a 2014, com outros 

particulares envolvidos, e que, infelizmente, não avançou naquele momento, mas considera ser um 

desfecho feliz o avanço da Universidade Sénior. A Sra. Elsa Santana (MiM) afirma ser uma mais valia para 

a freguesia, uma vez que temos uma população envelhecida. Sem mais intervenções, foi colocado a 

votação sendo aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais assuntos a tratar foi encerrada a sessão, pelas vinte e três horas e quarenta e cinco 

minutos da qual se lavrou a presente ata que vai ser assinada por mim, 1º Secretário, que a redigi e pela 

Sra. Presidente da Mesa da Assembleia para ser posta à discussão e votação na próxima Assembleia 

Ordinária a realizar. 

Pinhal Novo, 28 de junho de 2018              

 

Presidente -  

1.º Secretário –  


